

2025年我区常住人口城镇化率将达69%左右

本报讯(记者鲁旭)1月14日,自治区政府新闻办召开《内蒙古自治区新型城镇化规划(2021-2035年)》(以下简称《规划》)政策例行吹风会。

据自治区发展改革委相关负责人介绍,《规划》分为三个部分,第一部分为总论,总结了“十三五”期间取得成就,分析了面临的形势,提出了“十四五”时期推进新型城镇化的指导思想、基本原则和主要目标,明确了城镇空间布局导向、城市发展分类指引等问题,同时对2035年城镇化发展远景进行了展望。第二部分为分论,明确城镇空间格局、城市治理、提高市民化质量、提高城市承载能力、城乡资源配置等目标任务和主要工作。第三部分为结尾,提出《规划》实施的工作机制、政策保障等措施。

《规划》核心内容可概括为:一个总体目标,注重三个体现,构建“一群两极多点”城镇化格局,推进五大任务,做好三项保障。

一个总体目标。按照稳中求进工作总基调,统筹考虑我区城镇化率现实水平与城镇化发展规律,结合近年来城镇化发展情况,科学合理制定发展目标,即到2025年常住人口城镇化率达到69%左右,远期到2035年常住人口城镇化率达到72%左右,城镇空间布局和规模结构定型成熟,城镇功能品质提升、城镇发展方式全面转型、城镇发展更加安全,城乡一体化基本实现。

注重三个体现。体现贯彻落实习近平总书记对内蒙古城镇化工作重要指示批示精神,立足地广人稀、生产要素分散的区情,将构建多中心带动、多层次联动、多节点互动的新型城镇化格局作为《规划》编制核心内容。体现新发展阶段的时代特征,《规划》顺应城镇化发展新理念新趋势,战略性提出建设面向未来的现代城镇,系统性提出宜居、创新、智慧、绿色、人文、韧性六个方面的要求,把城镇打造成人民高品质生活的空间。体现与乡

村振兴战略有机结合,着眼于城镇化与乡村融合发展、双轮转动,打通城乡要素流动的制度化通道,促进“人地钱技”等要素在城乡间平等交换、双向流动。

构建“一群两极多点”城镇化格局。培育壮大呼包鄂乌城市群,促进各类要素合理流动和高效配置,城市群城镇常住人口达到800万人左右,占全区48.7%。建设呼和浩特创新型首府城市,推动形成充满活力的都市圈,提升首府城市首位度。加快建设赤峰通辽区域中心城市,推动两市在产业分工、文化交流、招商引资、对外开放等方面联动发展,引导区域人口向中心城区集聚,形成蒙东地区“双子座”格局。稳步提升中小城市承载能力,强化县城重要载体作用,培育发展重点小城镇,促进大中小城市和小城镇协调发展。

推进五大任务。在城镇布局和形态方面,提出着力构建呼包鄂乌城市群、赤峰通辽区域中心城市和中小城市、小城镇协调发

展格局。城市治理方面,提出优化城市空间管理,推进数字城市建设,提升社会治理水平和加强精细化管理等任务。提高市民化质量方面,从落户便利、公共服务保障、维护进城农牧民在农村牧区权益、包容关怀等方面,促进农牧业转移人口尽快融入城市。提高城市承载能力方面,强调加强城市生态保护,塑造城市文化风貌,推进老旧小区综合改造,促进城乡产业协同发展,完善市政基础设施,提出了城市防洪排涝的发展目标。城乡资源配置方面,提出要促进城乡要素双向流动,建立可持续的城镇化投融资机制,健全城市间联动互动发展机制,完善城市综合运输网络,缩小城乡居民收入差距。

做好三项保障。重点是统筹各部门城镇化和城乡融合职能,提出加强党的领导,完善工作机制,完善监测评估制度,加强对主要指标完成及相关领域重点任务实施情况评估。

挥毫泼墨迎新春 法治文化进乡村

本报讯(记者刘琪)日前,“2022法律法治文化基层行——迎新春、写春联、进乡村”主题活动在呼和浩特市土左旗台阁牧镇大西营村举办,来自呼和浩特市十几名书法家和法学法律工作者走进大西营村,为当地村民书写春联、普及法律常识。当地百余名干部群众参加了活动。

据了解,此次活动由自治区法学会法律法治文化研究会、内蒙古土默特博物馆联合主办,土默特左旗宣传、文联、文旅等部门联合承办。

在活动现场,书法家们挥毫泼墨,书写了500余幅法律法治文化春联。法学法律工作者和当地干部为村民们发放了普法资料300余份,填写家事司法问卷60余份。

活动中,法学法律工作者还就婚姻家庭、老年人权益、未成年人司法保护、土地承包等问题向当地群众提供了咨询。



内蒙古:社区团购电商不得实施垄断协议

呼和浩特讯 自治区市场监管局制定出台了《内蒙古自治区社区团购电商合规经营指南》(以下简称《指南》),于1月17日起实施。

据了解,《指南》包括六章三十五条,对社区团购电商从准入、经营到退出全过程链条进行了规范,同时针对目前反映比较突出的问题进行了规范。

《指南》有4个方面的特点,一是明确了网络交易平台经营者开展网络社区团购的方式和市场准入要求,并对自营和非自营两种经营方式明确了不同的市场准入要求。二是对团长(自提点)进行了规范,并鼓励社区团购电商发展已经取得营业执照和食品经营等行政许可的经营者作为自提点。三是对网络社区团购产品质量和责任的承担进行了明确。四是对社区团购电商不得实施垄断行为的情形做了具体规定,明确社区团购电商不得实施垄断协议、不公平价格行为等五种垄断行为。(刘芳)

情系官兵守边防 金融服务显担当

本报讯(记者杨乐 通讯员韩雪 武晓宇)1月10日,在第二个中国人民警察节之际,中国银行乌兰浩特分行党委书记、行长李二俊,副行长李永兴前往兴安边境管理支队开展慰问,为他们送去节日的问候和衷心的祝福。公司金融部主任、北道口支行相关负责人陪同。

李二俊表示,边防官兵常年处于基层边缘、战斗一线,为社会稳定和保障服务做出了积极贡献。值此第二个中国人民警察节来临之际,我们代表中国银行乌兰浩特分行全体员工对兴安边境管理支队全体官兵进行慰问并表达敬佩之情。中国银行乌兰浩特分行作为兴安边境管理支队的合作银行,高度重视军警单位事业的发展,在新的一年里,中行乌兰浩特分行全体员工将会继续为边防官兵们提供高品质、全方位、专业化、规范化、个性化的专属金融服务,积极为边防事业贡献中行的一份力量,为并期待在新的一年里,不断深化合作关系,携手并进。

兴安边境管理支队支队长乔明远、副支队长王学军对中国银行乌兰浩特分行各位领导的关心和慰问表示感谢,并感谢中国银行乌兰浩特分行长期以来对兴安边境管理支队各项工作的大力支持。乔明远表示,中国银行在服务兴安边境管理支队工作中,心系边防官兵,主动作为,为边防官兵提供了贴心、周到、专业化的服务,展现了国有大行的责任与担当,未来将进一步深化合作关系,促进警银共建。

呼和浩特市开展新《行政处罚法》重点及亮点解读专题培训

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市委全面依法治市委员会守法普法协调小组举办了全市新《行政处罚法》重点及亮点解读专题培训,培训以直播形式进行,邀请政法大学法学博士刘东刚进行专题授课。

刘东刚博士从《行政处罚法》修订背景及重要性、主要修订内容和修订的亮点出发,从如何在行政处罚中真正体现“执法为

民”,既提高效率又增加温度;如何在行政处罚中贯彻“处罚法定”原则,不让任何行政处罚行为游离于法律的约束之外;如何在行政处罚中应用电子技术手段,保证公民、法人和其他组织不因电子技术手段的“先进”而剥夺或限制其陈述、申辩和听证等程序性权利等方面进行深入讲解,培训内容既有理论总结又有实战经验。培训结束后,刘东刚博

士对评论区同学们提出的问题进行现场解答,深入交流。

本次培训,1.76万人同时在线学习,培训内容贴近工作实际,针对性强。通过培训进一步规范执法程序,提高行政执法能力和水平,为推进呼和浩特市治理体系和治理能力现代化营造良好法治环境。(自治区司法厅供稿)

自治区监狱局第一医院组织规培民警开展专业学习成果演示

呼和浩特讯 日前,自治区监狱管理局第一医院组织15名规培返岗民警开展专业学习成果演示。

为确保活动的质量和效果,自治区监狱管理局第一医院精心制定方案,严格审核把关演示课件,认真组织演示前的试讲和练习。

15名青年医疗民警逐一登台,就参加社会三级甲等医院三年规范化培训所学内容,选取拿手学习成果,以PPT形式,通过图文搭配、视频播放、模型展示、病例分析的方式,向与会人员作了涉及内科、外科、妇科、影像、眼耳鼻喉等10余个专业知识的汇报演示,展现了较强的理论功底和良好的专业技能。通过演示,实现了对规培民警三年

来学习成果的集体验收和综合检阅,达到了活动的预期目的。

监狱管理局第一医院负责人对演示情况作了点评并提出要求,要聚焦聚力医院专业技术水平提升,在医院范围内形成竞争机制,开展技能比武,将国家医师执业资格证书的获取情况与年终考核挂钩,切实达到以比促学、以比促训的目的;要注重实践积累和素质提升,充分运用所学专业知

识和技能水平,做到“宁让人才等设备,不让设备等人”;要树立强院信心,苦练本领、勤奋进取,为推进医院的改革发展而不懈奋斗。(自治区司法厅供稿)

